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A szakdolgozatomban Nagyréde Nagyközség Önkormányzatának a működését, szervezeti 

felépítését, tevékenységét, történetét és gazdálkodását fogom bemutatni. Azért választottam ezt 

a témát, mert a kötelező szakmai gyakorlatomat a Nagyréde Nagyközség Önkormányzatánál 

töltöttem. Felsőoktatási szakképzésen írt dolgozatomnál is ezt a témát választottam, így a 

szakdolgozatomban ezt a tudásomat és témámat fogom kibővíteni.  

A következőkben szeretnék visszacsatolni a céljaimra és hipotéziseimre. 

C1: Megvizsgálom, hogy hogyan működik az államháztartás rendszere Magyarországon, 

és ezen belül milyen szerepet töltenek be az önkormányzatok. 

Az államháztartás rendszerében Az önkormányzatok közfeladatok ellátásában és a helyi 

közszolgáltatások biztosításában játszanak kulcsszerepet az államháztartás rendszerében. 

Nagyréde szépen  mutatja, hogy az önkormányzati alrendszer biztonságosan működik, saját 

forrásaira támaszkodva képes fenntartani pénzügyi helyzetét. 

C2: A nagyrédei önkormányzat gazdálkodási gyakorlatának elemzése: bevételi források, 

kiadási szerkezet, adóztatási rendszer. 

Magas saját tőke és az alacsony kötelezettség jellemzi a nagyrédei önkormányzat 

gazdálkodását. Bevételi szerkezete stabil, illetve a helyi adóbevételek garantálják a működés és 

a fejlesztések pénzügyi alapját. 

C3: A helyi adópolitika hatásának feltárása az önkormányzati költségvetésre és 

lakosságra. 

A helyi adópolitika eredményesen támogatja az önkormányzat költségvetési stabilitását, 

eközben a lakosságnak nem okoz túlzott terhet. 

A bevételek közvetlenül érvényesülnek a közszolgáltatások fenntartásában és fejlesztésében is. 



C4: A közszolgáltatások finanszírozásának vizsgálata és hatékonyságának érétkelése. 

A közszolgáltatások finanszírozása stabil és eredményes, a források fedezik a működési 

költségeket. A szolgáltatások hosszú távú fejlesztéséhez azonban további forrásbevonás 

szükséges lehet, mint például pályázatok. 

H1: A nagyrédei önkormányzat bevételeinek jelentős részét a helyi iparűzési adó teszi ki, 

amely meghatározó szerepet játszik a település költségvetési egyensúlyának 

fenntartásában. 

A saját tőke aránya az elemzett évek alatt végig 85–89% között mozgott, ami biztonságos, saját 

bevételi alapokra utal. Az önkormányzat hitel nélkül funkcionál, így meghatározó szerepet 

játszanak a helyi adók ezek közül is különösen az iparűzési adó a pénzügyi egyensúly 

megtartásában. 

H2: A helyi lakosság körében az adózási hajlandóság pozitív összefüggést mutat a 

közszolgáltatások minőségével és elérhetőségével. 

A közszolgáltatások biztonságos finanszírozása és a pozitív likviditás azt prezentálja, hogy a 

lakosság adózási fegyelmezettsége jó, amit a szolgáltatások fenntartása és fejlesztése ösztönöz. 

A költségvetésben nem található megszorítás vagy eladósodás. 

H3: A nagyrédei önkormányzat által fenntartott költségvetési szervek (például óvoda, 

gondozási központ) működése pénzügyileg stabil, azonban fejlesztésük további 

forrásbevonást igényelne. 

A működés stabil, amit pozitív forgótőke, alacsony kötelezettség mutat, ugyanakkor a 2023–

2024-es forgótőke-csökkenés azt jelzi, hogy a fejlesztések forrásigényesek, és a jövőben külső 

támogatásokra is szükség lehet, mint például pályázatok, támogatások. 

Véleményem szerint a falu kitörési pontja a rendkívül jó környezeti adottságokban rejlik. 

Számos szőlő ültetvénnyel rendelkezik, ezáltal úgy gondolom, hogy ha a borászatot 

fellendítenék, akkor az kiváló hatással lenne a település fejlődésére. Ehhez kapcsolódó 

rendezvényeket is lehetne tartani, mint például borkóstoló, és pincetúrákat is lehetne szervezni 

a látogatók számára.  

A dolgozatom megfelelően illusztrálja, hogy az önkormányzat kiválóan működik, és amit lehet 

azt próbálnak pályázati forrásból finanszírozni. A legutolsó fejezetben a következtetéseimet 

fejtettem ki, illetve, hogy én miben látom a falu kitörési pontját, mi szükséges ahhoz, hogy a 

település még jobban felvirágozhasson. 

 


